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Obs 1: Uppgifterna ar ordnade varken kurskronologiskt eller efter svarighets-
grad.

Obs 2: Behandla inte mer dn en uppgift per blad.
Varje steg i 16sningen skall motiveras.
Bristfillig motivering kan ge podngavdrag.
Forenkla svaren sa langt som majligt!
Ange vad inférda beteckningar, som inte dr standard, star for.
Skriv namn och personnummer pa varje inlamnat ark.
Fyll i antalet inldimnade ark pa omslaget.

Obs 3: Tentamen bestar av 6 uppgifter, vilka sammanlagd ger 50 poéng.
Efter tentamens slut publiceras ett 16sningsforslag pa nétet.
Obs 4: Betygsgrinser:

Forbetye A B C D E FX
kriivs 10 36 32 28 24 20 poiing

Ansvarig: Franz J Cech

1) a) Bestdm den l6sning till differentialekvationen

Y (z) cosx + y(x) sinw = cos® x

som uppfyller villkoret y(0) = 1. [4p]
b) Skissa losningen for |z| < 2. [2p]
vgv



2)

Givet differentialekavationen
2y — 2ty + 2y =42, t>0

a) Visa att funktionerna y,(t) =t och y,(t) = t? &r tva oberoende l6sningar

till den homogena ekvationen. [3p]
b) Bestdm en partikuldr 16sning till den inhomogena ekvationen. |5p]
3) Los nedanstaende begynnelsevirdesproblem [8p]
, 3 —4 1
X'(t) = AX(t) med A = L1 och X(0) = .
4) Berikna integralen: |9p]
I ]O e"sinc(t) @t
1+ 4722
sin(mt) .
dér sinc(t) = at t#0;
1, t=0.
5) Bestdm losningen till begynnelsevirdesproblemet [9p]
5
vy gy =f0), y(0)=14(0)= -1
dir f(1) 1, 0<t<m;
ar =
0, t>m.
6) Givet den periodiska funktionen
2 1
g(t)zz <t2—§) ,t] <1 och g(t) =g(t+2) for —oo <t < 0.
a) Bestdm den generaliserade derivatan ¢”(t) [4p]
b) samt, girna mha resultatet i a), Fourier serien av g(¢) [4p]
¢) och dessutom, bestdm en partikulérlosning till ODE: [2p]
2+ 1 = g(t)
Svaren skall ges pa reell form.  Ledning: Goér med fordel skisser pa vigen!
Lycka till !
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